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Programozas alapjai 2. (inf.) 2. ZH 2017.04.27. gy./l. hiany: /
ABCD123 IL305/1. | kZH: nZH:0

Minden beadando megoldasdt a feladatlapra, a feladat utin irja! Készithet piszkozatot, de | f. max. | elért | jav.
csak a feladatlapra irt megolddsokat értékeljitk! Az IMSC feladatot az alapfeladatok 75%- 1 10
os teljesitése mellett értékeljiik. 2' 10
Feltetelezheti, hogy minden sziikséges input adat az eldirt formatumban rendelkezésre all. A .
feladatok megoldasahoz csak a letélthetd C, C++ és STL dsszefoglalo hasznalhato. 3. 10
Elektronikus eszkoz nem haszndlhaté. A feladatokat figyelmesen olvassa el, megolddsukhoz | 4. 10
ne hasznaljon fel STL tarolot, kivéve, ha a feladat ezt kiilon engedi/kéri! Ne irjon felesleges | Y. 40
fliggvényeket ill. kodot! IM 10
Az elsé feladatrészben minimum 5 pontot el kell érnie ahhoz, hogy a tobbi feladatot értékeljiik.
1. feladat: Beugroé. A feladatok megoldasahoz hasznalhat STL tarolét és algoritmust! X 10 pont
a) Mit ir ki az alabbi program a szabvanyos kimenetre? Valaszat | Adott az alabbi kodrészlet:
soronként a vonalazott részre irja! (3p) std: :set<int> zhal;

long *p21 = new long[100];

.../ / itttovabbi utasitdsok vannak

¢) irjon olyan kédrészletet, ami kiirja a zhal objektum adatait
soronként a szabvanyos kimenetre! (1p)!

#include <iostream>
using std::cout;
using std::endl;

inline void e() { cout << endl; }
// Egy lehetséges megoldas:

struct A { for (set<int>::iterator i = zhal.begin() ;
AQ) { cout << 'k'; } i '= zhal.end(); ++i;)
A(const A&) { cout << 'c'; } std: :cout << *i;
~A () { cout << 'd'; }
void £(A a) { cout << "f£'; }

A& operator=(const A&) {
cout < '=';
return *this; }

};

int main() {
A a; e();// k d) Novelje meg a p21 pointer altal hivatkozott adatteriiletet a
Ab=a; e();// c duplajara ugy, hogy a mar meglevd adatok ne vesszenek el! A

c

a =b; e();// mar nem hasznalt memoriateriiletet szabaditsa fel! (2p)
a.f(b); e();// cfd
} // dd // Egy lehetséges megoldas:

long *tmp = new long[200];
b) Mutassa be az STL sorozattirolok létrehozasanak | gor (int i = 0; i < 100; i++) tmp[i] = pl[i];

(konstruktor) 4 jellemez6 hasznalati esetét! (parameéterek szama, | gelete[] p21;
tipusa)! (2p) P21 = tmp;

o paraméter nélkiil - iires tarolot hoz létre // for helyett hasznalhaté az

o 1 paraméterrel - adott elemszamu tarolot hoz std: :copy(p2l, p21+100, tmp) .
létre default értékkel feltolt // utasitas is, de a feladatban a pointerek
etre detau e S e . // kezelése volt a lényeg.

e lsize t nésegyconst Ts& val paraméterrel
- adott (n) elemszamu tarolot hoz 1étre a
megadott (val) értékkel feltoltve e) Jelolje (pl. karikazza be), hogy az éllitas igaz (I), vagy hamis

megadott jobbrol nyilt intervallum elemeivel helyes, -0.5p pont, ha hibis! Az esetleges negatiy eredmény is
—: . 1x Osszeadodik a tobbi feladatra kapott ponttal. (2p)
tolti fel a tarolot

Az iterdror egy altalanositott pointer. Il | H
A Kkivételosztalyokat kotelez6 az std::exception Ll H
osztalybol szarmaztatni.

Alaposztaly  konstruktorabol — hivott  virtualis I ||
tagfiiggvény a leszarmazottban fut le.

Fiiggvénysablon példanyositasa futasi iddben Il H
torténik.
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2. Feladat 2 10 pont
a) Készitsen generikus halmaz osztalyt (Set), adott maximalis méret{i halmaz tarolasara! A méretet sablonparaméterként vegye at!
Az osztaly az implicit médon keletkezd tagfiiggvényeken kiviil csak a kovetkez6 tagfiiggvényekkel rendelkezzen: (5p)
e size tsize() const; - a troloban levé elemek szamat adja
e size tcapacity() const; - a throld maximalis méretét (sablon paraméter) adja
e int count(const T& ) const; - megadja, hogy a paraméterként kapott elem benne van-¢ taroloban (0 vagy 1)
o void insert(const T&); - beteszi a paraméterként kapott elemet a taroloba, ha még nincs benne.

Amennyiben mar nincs tobb hely a taroloban dobjon std::out_of range kivételt! A hasznalatra az alabbi kodrészlet mutat példat:

Set<int, 20> fix halmaz;

fix _halmaz.insert(3);

fix halmaz.insert(3);

std::cout << fix halmaz.size(); // kiir:
std::cout << fix halmaz.count(4); // kiir: 0

[}

// Egy lehetséges megoldas:
template <typename T, size t siz>
class Set {
size t cnt;
T data[siz];
public:
Set() : ent(0) {}
size t size() const { return cnt; }
size t cpacity() const { return siz; }
int count(const T& val) {
for (size_t i = 0; i < cnt; i++)
if (data[i] == wval) return 1;
return 0;

}

void insert(const T& val) {
if (count(val) == 1) return;
if (cnt >= siz) throw std::out of range("Set insert");
data[cnt++] = val;

}

virtual ~Set () {}
};

b) Az elkészitett sablon felhasznalasaval, annak modositasa nélkiil készitsen egy ujabb sablont MySet néven! Ez legyen kompatibilis
a Set sablonnal, valamint legyen olyan iteratoros konstruktora is, ami iterdtorokkal adott intervallum adataival tolti fel. Ugyeljen
arra, hogy tires halmazt is 1étre lehessen hozni, és ne toltse tul a taroldt! Azt az adatot, ami nem fér bele, hagyja figyelmen kiviil!
A taroldban levo elemek szamat ne adminisztralja tobbszorosen! (3.5p)

// Egy lehetséges megoldas:
template <typename T, size t siz>
struct MySet : Set<T, siz> {
MySet () {};
template <typename Iter>
MySet (Iter first, Iter last) ({
while (first !'= last)
if (this->size() < siz) this->insert(*first++) ;
else return;

}
bi
c) Rovid kodrészlettel mutassa be a MySet sablon iteratoros konstruktoranak és az insert tagfiiggvényének hasznalatat int adatokkal.
A kddrészletben mutassa be az esetlegesen keletkezo kivétel elkapasat is! (1.5p)
// Egy lehetséges megoldéas:
try {

int t[] = {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 };
MySet<int, 5> ms2(t, t+7);
ms2.insert (99) ;

} catch (std::exception& e) {
std: :cout << e.what();

}
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d) IMSC FELADAT:
Egészitse ki a Set sablont iteratorral! Valositsa meg az 6sszes olyan tagfiiggvényt, amit az alabbi kodrészlet felhasznal!

for (Set<int, 20>::iterator it = fix_halmaz.begin(); it != fix halmaz.end() ;)
cout << *it++ << endl;

// Egy lehetséges megoldéas:
// A Set kiegészitése (belsd iterator osztdlya és begin, end tagfiiggvénye)
class iterator;
iterator begin() { return iterator (this); }
iterator end() { return iterator(this, cnt); }
class iterator : public std::iterator<std::random access_ iterator_ tag, T> {
size t ix;
Set<T, siz> *p;
public:
iterator (Set<T, siz> *p = NULL, size_t ix = 0) : ix(ix), p(p) {}
iteratoré& operator++() {
if (ix < p->cnt) ix++;
return *this;
}
iterator operator++ (int) {
iterator tmp = *this;
++ (*this) ;
return tmp;
}
T& operator* () const {
return p->datal[ix];

}
bool operator!=(const iterator& it) const {
return p!= it.p || ix !'= it.ix;
}
}:
3. Feladat % 10 pont

a) Valésitson meg egy olyan osztalyt (Student), ami hallgatok nevének és tanulmanyi atlaganak tarolasara alkalmas! A neveket
std::string a pontszamokat pedig valos (double) tipusban tarolja. Mindkét adat legyen megadhaté a konstruktorban és kiilon-kiilon
legyen lekérdezhetd, de kozvetlenill ne legyenek elérhetdek! Elképzelhetd, hogy az osztalyt késbb alaposztalynak hasznaljuk
heterogén gyiijteményben! (3p)

// Egy lehetséges megoldas:

class Student {
std: :string name;
double point;

public:
Student (const char* n, double p) :name(n), point(p) {}
const std::string& getName() const { return name; }
double getPoint() const { return point; }
virtual ~Student() {}

D g

b) Valésitson meg egy olyan osztalyt (LabGroup), ami egy csoportnevet (std::string) és a csoporthoz tartozo hallgatok adatait tarolja.
A hallgatok (Student) tarolasahoz valasszon megfeleld tarolot az STL taroldi kozil! A LabGroup osztalynak legyen olyan
tagfiiggvénye (add), amivel Student adhat6 a csoporthoz és legyen egy olyan is (list), amivel a hallgatok adatai névsorban
kiirathatok a paraméterként kapott std::ostream tipust adatfolyamra! Az adatokat tetszéleges sorrendben tarolhatja, amit barmikor
at is rendezhet. Az adattagok kozvetleniil ne legyenek elérhetéek! Az osztaly hasznalatara az alabbi kodrészlet mutat példat,
melybdl latnia kell, hogy a dinamikus teriileten 1étrejovo objektumok felszabaditasarol is kell gondoskodnia. (7p)

LabGroup 11 ("L1R4I"); // csoport neve
11.add (new Student ("Fellebeki Atmegel", 4.5));
1l.add (new Student ("Bond James Bond", 5));
1l.list(std::cout);
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// Egy lehetséges megoldéas:
class LabGroup {
struct Stcmp { // Osszehasonlité fv. rendezéshez, vagy épitéshez
bool operator() (Student *sl, Student *s2) {
return sl->getName () < s2->getName() ;
}
}i
std: :string gname;
std: :set<Student*, Stcmp> st; // set rendezetten tarol, utdlag is
// lehetett rendezni pl. egy listat vagy vektort
public:
LabGroup (const char* n) :gname(n) {};
const std::string& getName() const { return gname; }
void add(Student *s) { st.insert(s); }
void list(std::ostreamé& os) const {
for (std::set<Student*, Stcmp>::iterator it = st.begin() ;
it !'= st.end(); ++it)
os << (*it)->getName() << " " << (*it)->getPoint() << std::endl;
}
~LabGroup () {
for (std::set<Student*, Stcmp>::iterator it = st.begin();
it !'= st.end(); ++it)
delete (*it);
}i

4. Feladat X 10 pont
A Honvédelmi Minisztérium HR osztdlya a minisztériumi dolgozok nyilvantartasara alkalmas szoftvert fejleszt. A nyilvantartasban
(Nyilvantartas) heterogén kollekcidt valdsitanak meg. Minden dolgozdot a Dolgozo osztaly (vagy leszarmazottja) reprezentalja.
Minden dolgozénak van neve (string n). A katonak (Katona) rendfokozattal (rang r) rendelkeznek, az orvosoknal (Orvos)
nyilvantartjak a doktori cim megszerzésének idejét (date d). Vannak olyanok, aki egyszerre katonak és orvosok (Katonaorvos). A
KatonaOrvos kompatibilis mind a Katona, mind az Orvos osztallyal.

Az attributumok getter metédusokkal elérheték, de privat lathatosaguak és konstruktorbol inicializalhatoak.

A dolgozok és leszarmazottaik a kiir metoédusban kiirjak a paraméteriil kapott std::ostream tipus objektumra az Gsszes adatukat,
akar tobbszor is, de getter metddust nem hasznalhatnak!

A nyilvantartasbol tobb példany is késziilhet. Ha egyet beolvasztunk egy masikba, akkor az elsé kiiiriil, a benne levé adatok
atkeriilnek a masikba. A nyilvantartas ki tudja irni a nyilvantartottak adatait egy paraméterként kapott ostream-re (/istdz).
Tervezzen objektum-orientalt megoldast a fenti leiras alapjan a dolt betiis megnevezések felhasznalasaval! Az attributumok kivétel
nélkil legyenek privatok és konstruktorban allithatok. A megoldasban hasznalja ki az STL adta lehet6ségeket!

Az alabbi kodrészlet mutatja az egyes metddusok és konstruktorok paraméterezését és hasznalatat.

Nyilvantartas ny3perl; // egyik nyilvantartéas
Nyilvantartas ny3per2; // masik nyilvantartas
ny3perl. felvesz (new Katona ("Kovacs Jolan", rang("&érnagy"))):;
ny3per2.felvesz (new KatonaOrvos ("Szentfazéky Eutanazia",

rang ("bdrmester"), date(1992, 06,30))); // Sz.E.-t lajstromba vesszik
Orvos* ko = new KatonaOrvos ("Vastag Béla", rang("huszados"), date(2012, 06,30));
ny3perl. felvesz (ko) ; // Bélat lajstromba vessziik
ny3per2.beolvaszt (ny3perl); // ny3perl adatai atkeriilnek ny3per2-be
ny3per2.listaz(std::cout); // ny3per2 adatait kilistdzzuk stdout-ra
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// Egy lehetséges megoldas:

Rajzoljon UML osztalydiagramot, amin szerepeljenck a | Definidlja az alabbi osztalyokat, de a metddusoknak csak a

metodusok is (konstruktorok nélkiil). UML jeloléssel jelolje a | deklaraciojat adja meg!

lathatosagot is. class Nyilvantartas ({
Nyilvantartas vector<Dolgozo*> v;
public:
+Nyilvantartas() ~Nyilvantartas () ;
+fe|vesz(d: Dolgozo): vc_>id void felvesz (Dolgozo* d);
g istez(ossosRedm)void void listaz (ostreamé& os) const;

+beolvaszt(ny: Nyilvantartas): void

+~Nyilvantartas() void beolvaszt (

Nyilvantartasé& ny) ;

};

Dolgozo

+Dolgozo(nev: string)
<<virtual>>+~Dolgozo()
<<virtual>>+Kkiir(os: ostream): void
+getNev(): string

f K class Dolgozo {

string n;

Katona Orvos )
public:
+Katona(n: string, r: rang) +Orvos(n: string, d: date) Dolgozo (string nev) ;
el | e o virtual ~Dolgozo();
EiEtREngn ey £ : virtual void kiir(
ostreamé& os) const;

R / string getNev () const;
};

KatonaOrvos

+KatonaOrvos(n: string, r: rang, d: date)
+Kkiir(os: ostream): void

class Katona : virtual public Dolgozo { class Orvos : wvirtual public Dolgozo ({
rang r; date d;
public: public:
Katona (string n, Orvos (string n,
rang r); date d);
rang getRang() const; date getDoktori () const;
void kiir (ostream& os) void kiir (ostream& os)
const; const;
}; };

class KatonaOrvos
public Katona, public Orvos {

public:
KatonaOrvos (string n, rang r, date d);
void kiir (ostream& os) const;

};

Implementalja a Katonaorvos 6sszes metddusat és konstruktorat.
KatonaOrvos: :KatonaOrvos (string n, rang r, date d)
Dolgozo(n) , Katona(n, r), Orvos(n,d) {}

void KatonaOrvos: :kiir (ostream& os) const {
Katona: :kiir(os); os << "; ";
Orvos: :kiir (os) ;



